



小珊

惟有基督

在我们还作罪人的时候为我们死，
神的爱就在此向我们显明了。

(罗 5:8)



圣餐桌上的饼和杯使你想到什么？是否想到基督为了救赎我们，舍身流血，死在十架上？这种想法是对的，也是多数人的观点。然而，圣餐除了讲述基督的死，还阐明很重要的一点，大家知道是什么吗？

今天我们查看罗马书 5:6-8，题目是：“神的爱向我们显明了”。希望今

天的分享帮助大家明白，每次圣餐都表明了神对我们的爱。但愿我们不但記念神的爱，而且传递神的爱，使他人也经历神的爱。

每次圣餐都在显明神的爱

圣餐除了讲述基督的死，也显明了神对我们的爱。圣经多次谈及神对人的爱，比如诗人大卫深深感受到神对人的关爱，不禁发出惊叹，觉得人算什么，竟蒙神顾念，世人算什么，竟蒙神眷顾（诗 8:4）。

神是如何向我们显明他的爱呢？神特别是借着基督的死向我们显明他的爱。查考圣经，就看到使徒们把神的爱与基督的死连在一起。

惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。

（罗 5:8）

神爱世人，甚至将他的独生子赐给他

们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。（约 3:16）

圣经提到基督舍命的同时，也多次提到神对我们的爱。神不爱惜他的独生子，把他赐给我们，让我们得蒙救赎。所以每次圣餐都在显明神对我们的爱。

神的爱临到不敬虔的人

既然圣餐显明了神对我们的爱，那么神的爱有什么特点？

因我们还软弱的时候，基督就按所定的日期为罪人死。为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。

（罗 5:6-8）

神的爱与人的爱有着天壤之别。人的爱往往是有条件，有选择性的，只爱我们喜欢的人。即便是义人，愿意为他们死的人少之又少。如果是好人，也许

有人会为他们壮烈牺牲。至于罪人，肯定没有人会为他们舍命。

神的爱却完全不同。神所关注的并非我们配不配得他的爱，而是我们需不需要他的爱。神看到我们深陷罪中，无法自拔，所以伸出援手，差基督在所定的日期为罪人死。



罗马书 5:6 的“罪人”，准确来说是不敬虔的人。

请注意，不敬虔不只是形容不认识神的人，也形容认识神的人。出乎意外，保罗描绘自己是罪人中的罪魁（请看提前 1:15）。当时他不仅是信徒，而且是使徒，为什么会自称是罪人中的罪魁呢？

事实是，当我们越靠近神，越被他光照，就越看到自己离神的标准还很远。

如果你信主时间越长，越看到别人的瑕疵，你肯定是走错方向了。

神让我看到自己的不敬虔

还记得几年前的一个经历。当时我在一个小地方服侍，那里人口稀少，商业不发达，全市镇只有两家超市。

市镇中心的超市，除了售卖日用品，也售卖鲜肉。通常购买鲜肉的顾客一大早便聚集在超市外面等着超市开门。营业时间一到，超市卷闸门就会缓缓打开，以便顾客进去。可是，令人触目惊心的是卷闸门还开不到一半，有些顾客，包括一些老人就会急不及待弯着腰钻进去。

那早晨我也打算买鲜肉，看到顾客争先恐后急着进去的情景，心里很不舒服，觉得他们的举动太危险了。

之后，我也进了超市。我步履飞快，越过一些先进去的顾客，走到鲜肉摊档挑了上好的鲜肉。就在这一刹那，神光

照我，让我看到自己的不敬虔，也让我明白老人急不及待钻进去的原因。

虽然我比老人年轻，却专顾自己，捷足先登买了最好的部分。因为人人都互不谦让，难怪老人要冒险为自己争取。

这个片段让我体会到从昔日到如今，神一直用他的爱牵引着我们，从没间断。受洗前我们是罪的奴隶，神差基督来释放我们，让我们得着新生命。这是神爱



我们的明证。神的爱并非到此为止。就是受洗后我们还有很多坏习惯，

还需要不断更新改变，神便继续光照我们，帮助我们追求圣洁，脱离不敬虔的言行。

有圣灵就有能力爱人

既然神爱我们这些不敬虔的人，我们生命该有什么变化？

盼望不至于羞耻；因为所赐给我们的
圣灵将神的爱浇灌在我们心里。

（罗 5:5）

经历到神的爱，我们必定有能力爱人。仔细检查这节经文，就看见两个重点：首先，神已把圣灵，就是他的灵赐



给我们了。洗礼时，我们委身给神，神便赐下圣灵与我们同住。其次，圣灵已把神的爱浇灌在我们心里。换

句话说，神已赐下能力，只要我们靠着圣灵行使这份能力，就能够爱人。

既然神已提供圣灵的帮助，我们就责无旁贷，必须活出爱。查考圣经，就看到神爱我们与我们彼此相爱是紧密相连的。既然神爱我们这些不配的人，我们还有什么资格嫌弃弟兄姐妹呢？神的爱理应融化铁石心肠，激励我们彼此相爱。

不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。亲爱的弟兄啊，神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。

(约一 4:10-11)

临终遗愿：传扬神的爱

今天的经文使我想起一位老姐妹。老姐妹得了卵巢癌继而引发为腹膜癌，癌症晚期时，神在她心里工作，催逼她处理所犯的罪。

那时候，老姐妹正在医院化疗，由于癌细胞已经扩散，生命危在旦夕。她意识到时间无多，所以一听到熟悉的传道人有聚会，便毅然申请离开医院，千里迢迢去见传道人，好向神认罪悔改。

传道人看到老姐妹处理罪的决心深受感动，问她愿不愿意受洗。老姐妹喜出望外，毫不犹豫表示愿意委身给神。

洗礼后，老姐妹特别惦记着对人的

亏欠，又考虑到自己时间不多，便定下日期返回老家跟亲戚赔礼道歉，更重要的是向他们传扬神的爱。

老姐妹争分夺秒向家人亲戚赔礼道歉，对还没见面的亲友， she就把道歉的话录下来，让家人帮她把录音转达。

与此同时，老姐妹录下见证，让亲友有机会接触信仰，有机会经历神的爱。当她完成了压在心头的事情，不到两周便安息主怀了。



从老姐妹身上，就清楚看到当一个人经历到神的爱，她就有能力放下面子与人和好，有动力传扬神的爱。

圣餐是爱的筵席

明白了罗马书 5:6-8 后，每次圣餐，我们当怎样预备自己？

圣餐好比爱的筵席，因为圣餐显明了神对我们的爱，也提醒我们要彼此相爱。在这里顺带一提，早期教会圣餐前有爱筵，即信徒一起吃饭，哥林多教会就是其中一例。他们一起吃饭后才领圣餐。但因缺乏彼此相爱的心，圣餐聚会不讨神喜悦，所以在哥林多教会中有信徒被神管教（请看林前 11:30）。

每次圣餐，必须记得两点：

首先，当記念神的爱。以前我们深陷罪中，神差基督来拯救罪人。受洗后，神赐下圣灵让我们有能力爱人。在生命不同阶段，神都提供一切恩典让我们不至于跌倒。

其次，当依靠圣灵彼此相爱，好让圣餐分享能够激发爱心。不懂得依靠圣灵，无法与人和睦，我们只能垂头丧气，不敢领圣餐。相反，只要专心依靠圣灵，就必能与人和睦。

还记得自己的学习。很久前我觉得

一位肢体脾气不好，难以相处，对他有了隔阂。我知道这种态度不讨神喜悦，必须改正。而当时浮现在我脑海中的就是罗马书 5:5 “圣灵将神的爱浇灌在我们心里”。

于是我求神让圣灵完全掌管我；因为只有这样，我才有能力去爱。后来我见到对方，心里还是有隔阂。我一而再，再而三向神求。皇天不负苦心人，当我专心寻求神，便真的能除掉心里隔阂，与对方和睦相处。



总结

今天我们查看罗马书 5:6-8，题目是“神的爱向我们显明了”。希望今天的分享帮助我们用新角度去明白圣餐。

圣餐桌上的饼和杯讲述基督的舍命，与此同时也显明了神对我们的爱。

由始至终，神爱罪人，不是因为我们配得他的爱，而是因为我们需要他的爱。

在生命不同阶段，神都向我们显明他的爱。以前我们深陷罪中，神差基督救赎我们。就是受洗后，我们还有很多不敬虔的言行需要除掉。神赐下圣灵更新我们，用爱浇灌我们，使我们能爱人。这更进一步显明了神对我们的爱和委身。



每次圣餐聚会，当纪念神的爱、实践彼此相爱，好让教会成为爱的管道，把神的爱传递给其他人。

《完》

<https://www.fydt.org>